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Simulado Especial 
TRF 3ª - TÉCNICO JUDICIÁRIO ÁREA ADMINISTRATIVA 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TRF; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FCC, com alternativas A, B, C, D e E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-TRF-3-FCC-05-10   
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PORTUGUÊS 

 

Ateísmo militante 

— “Frazer é muito mais selvagem que a maioria dos 
seus selvagens, pois estes selvagens não se encontram tão 
afastados de qualquer compreensão de questões espirituais 
quanto um inglês do século XX; suas explicações das 
observâncias rituais primitivas são muito mais grosseiras que o 5 
senso das próprias observâncias.” 

Assim reagiu Wittgenstein à análise feita pelo 
antropólogo social James Frazer — um dos luminares da 
academia inglesa no período entreguerras — dos ritos religiosos 
praticados por povos animistas pré-modernos. — É impossível 10 
para mim ler as palavras do filósofo austríaco e não pensar 
imediatamente na pregação dos “ateus militantes” — Richard 
Dawkins à frente — em defesa de uma interpretação 
estritamente científica do mundo. Ao imaginar que a crença em 
Deus é algo que possa ser ligado ou desligado da mente como 15 
se opera um interruptor elétrico; e ao propor que se deva tratar 

“a existência de Deus como uma hipótese científica como 
qualquer outra”, os entusiastas do ateísmo militante revelam 
uma falta de tino e uma inépcia ante as demandas espirituais 
do ser humano que não fica em nada a dever à fé ingênua da 20 
maioria dos crentes e devotos aos quais se opõem. 

Crer ou não em Deus não é um simples ato de 
vontade como abrir ou fechar a janela, endossar ou não uma 
“opinião”, assim como aceitar ou descartar a Sua existência 
jamais será decidido com base em critérios de validação lógica 25 
ou empírica. Imaginar o contrário seria como supor que alguém 
dilacerado por um amor fracassado pudesse reencontrar a paz 
mediante uma hipótese explanatória ou um raciocínio lógico. 
Uma concepção intransigentemente científica da vida é uma das 
construções mais bizarras de que a mente humana é capaz; ela 30 
equivale a uma interpretação da realidade da música limitada à 
análise minuciosa dos efeitos das ondas sonoras sobre a fiação 
neural do ouvinte — e nada mais. A música, como a natureza a 
que pertencemos, sugere o que na música não está. Quem 
jamais foi tocado pela “febre de Além” nada compreende do 35 
delírio de Deus. Religião por religião — a parada não é fácil —, 
a ciência como religião dos ateus militantes é séria candidata ao 
título de obtusa-mor das religiões. 

Eduardo Gianetti, Trópicos Utópicos. 

 
01. Da análise das ideias mencionadas, o autor conclui 

que 

a) a crença cega na ciência é tão ingênua quanto a fé dos 

crentes e devotos religiosos. 

b) os ingleses possuem melhor compreensão de questões 

espirituais em comparação aos animistas pré-modernos. 

c) o ateísmo é a característica universal dos homens 

críticos da ciência. 

d) a existência de Deus é também uma hipótese científica 

e deve, portanto, submeter-se a análise lógica. 

e) após a devida explicação racional, crer ou não em Deus 
torna-se um mero ato de vontade. 

 

02. Infere-se do texto que 

a)  Wittgenstein foi ao encontro das opiniões de Frazer 

sobre os rituais primitivos dos selvagens animistas. 

b) o autor do texto reconhece a existência de Deus, ainda 

que a ciência o prove inexistente. 

c) o fato da inexistência de Deus em nada compromete 

os efeitos espirituais da convicção ingênua dos fiéis. 

d) Richard Dawkings é expoente do grupo de ateus 

militantes defensores de uma leitura estritamente 

científica do mundo. 

e) a música pode ser plenamente entendida a partir de 

sua análise puramente técnica, como a análise 
minuciosa dos efeitos das ondas sonoras sobre a fiação 

neural do ouvinte. 
 

03. Considerando-se o contexto, traduz-se 

adequadamente o sentido de um segmento do texto 

em: 

a) Assim reagiu Wittgenstein à análise (1º parágrafo) = 

Portanto respondeu à ponderação 

b) não é um simples ato de vontade (3º parágrafo) = não 

configura mero ato volitivo 

c)  revelam uma falta de tino (2º parágrafo) = traem sua 

falta de inteligência 

d) entusiastas do ateísmo militante (2º parágrafo) = 

agnósticos empolgados panfletários 

e) limitada à análise minuciosa dos efeitos das ondas 

sonoras (3º parágrafo) = adstrita à apreciação 
detalhada da harmonia musical 

 
04. Assinale o segmento que pode ser adequadamente 

transposto para a voz passiva 

a) Crer ou não em Deus não é um simples ato de vontade 

b)  Uma concepção intransigentemente científica da vida 

é uma das construções mais bizarras 

c) Assim reagiu Wittgenstein à análise 

d)  os entusiastas do ateísmo militante revelam uma falta 

de tino 

e)  ela equivale a uma interpretação da realidade da 
música 

 

05. Sobre as estruturas do texto, assinale a alternativa 

correta 

a) No segmento “para mim ler as palavras do filósofo 

austríaco” (2º parágrafo), o pronome “mim” deveria ser 

substituído por “eu”. 

b) Em “a existência de Deus como uma hipótese científica 

como qualquer outra” (2º parágrafo), as duas 
ocorrências da palavra “como” recebem a mesma 

classificação. 

c) No segmento “Crer ou não em Deus não é um simples 
ato de vontade” (3º parágrafo), a conjunção “ou” possui 

valor exclusivo. 

d) Na sentença “Quem jamais foi tocado pela ‘febre de 

Além’ nada compreende do delírio de Deus” (3º 

parágrafo), o sujeito é o pronome “quem”. 

e)  Em “uma das construções mais bizarras de que a 

mente humana é capaz” (3º parágrafo), a preposição 
“de” antes do pronome relativo é exigência de um termo 

anterior. 
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06. Os termos sublinhados possuem a mesma função 

sintática em 

a) Crer ou não em Deus não é um simples ato de vontade 
como abrir ou fechar a janela, endossar ou não uma 

“opinião”. 

b) É impossível para mim ler as palavras do filósofo 

austríaco e não pensar imediatamente na pregação dos 

“ateus militantes”. 

c) suas explicações das observâncias rituais primitivas são 

muito mais grosseiras que o senso das próprias 

observâncias. 

d) dever à fé ingênua da maioria dos crentes e devotos 

aos quais se opõem. 

e) A música, como a natureza a que pertencemos, sugere 
o que na música não está. 

 
Será que a era digital faz bem aos nossos 

neurônios? 

Para o professor americano Mark Bauerlein, a 
resposta é não: se você tiver menos de 30 anos, considere-se 
membro da geração mais estúpida da história. É desse jeito, 
sem meias palavras e com altas doses de provocação, que ele 
descreve os estragos gerados pela era digital, em seu livro The 
Dumbest Generation (“A Geração Mais Burra”, inédito no Brasil). 
Bauerlein diz que os jovens andam tão distraídos com celulares, 
MSN e orkut, que deixam de prestar atenção em assuntos 
importantes, como história e política. Encerrados em seu casulo 
tecnológico, onde só falam com pessoas da mesma idade, os 
jovens estão vivendo como Peter Pan – numa eterna 
adolescência alienada dos conhecimentos mais elementares. 
Professor de inglês da Universidade Emory, nos EUA, Bauerlein 
analisa essa transformação citando dados: em 2001, 52% dos 
teens americanos não sabiam que a União Soviética foi aliada 
dos EUA na 2ª Guerra Mundial. Ou: os jovens de 15 a 24 anos 

leem só 8 minutos por dia, mas passam quase 4 horas vendo 
TV. “Nenhum grupo na história abriu tamanha fissura entre suas 
condições materiais e suas realizações intelectuais”, diz. 

Eduardo Szklarz 
 

07. O autor de Dumbest Generation acredita que 

a) as pessoas nunca foram tão estúpidas, como 

consequência da era digital. 

b) há significativa discrepância entre o tempo investido 
em leitura e o gasto com distrações digitais, 

especialmente entre os jovens de 15 a 24 anos. 

c) 52% dos jovens não sabem que a União Soviética foi 

aliada dos EUA na 2ª Guerra Mundial. 

d) as pessoas em geral andam tão distraídas com mídias 

sociais, que deixam de prestar atenção em assuntos 

importantes, como história e política. 

e) pessoas na faixa etária de 30 anos atualmente 
compõem a geração mais estúpida da história. 

 
08. Está plenamente adequada a articulação entre os 

tempos e modos verbais na frase: 

a) Se os jovens soubessem o valor da cultura nas 
aquisições pessoais da vida adulta, não desperdiçarão 

mais tanto tempo em mídias sociais. 

b) Há quem acredite, não obstante haja indícios em 

sentido contrário, que os jovens leem mais hoje do que 

jamais o fizeram na história. 

c) Apesar de virem de uma geração com acesso jamais 

visto à informação, a juventude moderna não parecia 

atenta ao que aprendesse. 

d) A discrepância que se observasse nos dados 
estatísticos não é suficiente para condenar 

definitivamente a juventude. 

e) Os jovens poderiam evoluir em seus parâmetros 
educacionais, caso venham a dedicar mais tempo a 

assuntos culturais. 
 

09. A supressão da vírgula altera efetivamente o sentido 

do segmento: 

a)  Para o professor americano Mark Bauerlein, a resposta 

é não  

b)  sem meias palavras e com altas doses de provocação, 

que ele descreve os estragos gerados pela era digital 

c)  Encerrados em seu casulo tecnológico, onde só falam 

com pessoas da mesma idade 

d)  os jovens de 15 a 24 anos leem só 8 minutos por dia, 

mas passam quase 4 horas vendo TV 

e) “Nenhum grupo na história abriu tamanha fissura entre 

suas condições materiais e suas realizações 

intelectuais”, diz. 
 

Colocar as frases completas para subir 
 

10. Os dados referentes a leitura e tecnologia são 

bastante preocupantes. O autor, que cita dados 
preocupantes como argumentos, considera que os 

dados preocupantes provam a degradação educacional 
de alguns jovens que obedecem à tecnologia 

cegamente. 

Considerando apenas o trecho acima, assinale a opção 
em que é adequada a substituição dos termos 

sublinhados. 

a) que cita-os – esses dados - obedecem-na 

b) que cita-os – esses – a obedecem 

c) que os cita – esses dados - obedecem-na 

d) que os cita – estes – lhe obedecem. 

e) que os cita – estes – obedecem-lhe. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
11. Guilherme precisa subir algumas aulas pendentes no 

sistema do Estratégia em 4 dias. No primeiro dia, ele 

subiu 3/8 das aulas pendentes. No segundo dia, ele 
subiu 1/3 da quantidade que havia subido no primeiro 

dia. No terceiro e quarto dia, Guilherme termina seu 
serviço e verifica que no terceiro dia subiu o dobro de 

aulas que subiu no quarto dia. Dessa forma, a fração de 
toda a quantidade de aulas que Guilherme subiu no 

terceiro dia é igual a: 

a) 5/16. 

b) 1/6. 

c) 1/3. 

d) 1/4. 

e) 2/5. 
 

12. Cinco coordenadores do Estratégia (Ricardo Torques, 
Paulo Bilynskyj, Décio Terror, Possati e Dudu) estão 

sentados em uma mesa circular com 8 cadeiras 

igualmente espaçadas em torno da mesa. Décio Terror 
está sentado na cadeira em frente à cadeira de Possati 

e na terceira cadeira à direita de Dudu. Ricardo Torques 
está sentado a quatro cadeiras de Paulo Bilynskyj. 

Nessas condições, é correto afirmar que, 

necessariamente, 

a)  Dudu está sentado em frente a um assento vazio.  

b)  Dudu está sentado ao lado de um assento vazio.  

c)  há dois assentos vazios que estão juntos.  

d)  Décio Terror está sentado ao lado de um assento vazio 

à sua direita e de um à sua esquerda.  

e)  Possati está sentado imediatamente à direita de 
Ricardo Torques. 

 
13. Em determinada loja, o preço do produto X teve um 

acréscimo de 5%, e o preço do produto Y teve um 

desconto de 20%. Após essas alterações, os dois 
produtos passaram a ter o mesmo preço. Se o preço do 

produto X, após o acréscimo, passou a ser de R$ 84,00, 
a diferença entre os preços desses dois produtos, antes 

dos reajustes, era 

a) R$ 21,00. 

b) R$ 25,00. 

c) R$ 27,00. 

d) R$ 30,00. 

e) R$ 32,00. 
 

14. Em um grupo de 30 funcionários do TRF-3, sendo 13 
analistas e 17 técnicos, deseja-se escolher, 

aleatoriamente, três funcionários para organizar uma 
festa de fim de ano, de modo que esse grupo não seja 

composto somente por analistas e não seja composto 

apenas por técnicos. O número total de possibilidades 

para fazer essa escolha é igual a 

a) 3 094.  

b) 7 050.  

c) 10 919.  

d) 14 786.  

e) 18 564. 

 
 

DIREITO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

 

15. De acordo com a Lei 13.146/15, as barreiras 
existentes nas vias e nos espaços públicos e privados 

abertos ao público ou de uso coletivo são denominadas 

de  

a) barreiras urbanísticas. 

b) barreiras arquitetônicas. 

c) barreiras nos transportes. 

d) barreiras nas comunicações. 

e) barreiras atitudinais. 

 
 

SUSTENTABILIDADE 

 

16. Para alcançar os objetivos da Política Nacional sobre 

Mudança do Clima, o País adotará, como compromisso 
nacional voluntário, ações de mitigação das emissões de 

gases de efeito estufa, com vistas em reduzir: 

a) entre 46,1% e 58,9% suas emissões projetadas até 

2020. 

b) entre 56,1% e 68,9% suas emissões projetadas até 

2020. 

c) entre 26,1% e 38,9% suas emissões projetadas até 

2024. 

d) entre 36,1% e 38,9% suas emissões projetadas até 

2022. 

e) entre 36,1% e 38,9% suas emissões projetadas até 
2020. 

 
 

GOVERNANÇA CORPORATIVA 

 

17. As boas práticas de governança corporativa buscam 

minimizar os problemas dos conflitos de agência. 
Assinale abaixo a alternativa que descreve corretamente 

o conceito destes conflitos: 

a) Os problemas de conformidade com os órgãos 

reguladores. 

b) As dificuldades de cumprir corretamente os programas 

de Compliance. 

c) Os conflitos entre os executivos da organização e os 

membros do controle interno. 

d) As divergências de interesses entre os gestores da 

organização e os seus acionistas. 

e) Os conflitos entre os acionistas majoritários e os 
minoritários. 
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18. Os programas de Compliance trazem diversos 

benefícios para as organizações. Assinale abaixo a 

alternativa que não descreve corretamente um deles: 

a) Prevenção de riscos corporativos. 

b) Identificação antecipada de problemas. 

c) Reconhecimento de ilicitudes em outras organizações. 

d) Benefício a reputação da organização. 

e) Aumento do investimento em pesquisa e 

desenvolvimento de produtos. 
 

 
GESTÃO ESTRATÉGICA 

 
19. Temos três correntes na Gestão por Competências. A 

americana diz que competência se faz presente quando 

juntamos os conhecimentos, as habilidades e as 
atitudes de maneira a alcançar os resultados desejados 

para a empresa ou instituição. Já a francesa diz que não 
podíamos limitar a noção de competências às 

qualificações dos indivíduos. O conceito de competência 

está associado à ideia de valor e entrega a determinado 
contexto de forma independente do cargo. A última 

corrente busca aproveitar as outras duas e se chama:  

a) corrente integradora.  

b) corrente somadora.  

c) corrente aditiva. 

d) corrente completa. 

e) corrente contemporânea. 

 
20. Assinale a alternativa que descreve qual das 

perspectivas do Balanced Scorecard identifica as 

medidas que a empresa deve tomar para se capacitar 

para os desafios futuros .  

a) clientes.  

b) financeira.  

c) aprendizado e crescimento.  

d) processos internos.  

e) contábil. 
 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

21. Um veículo conduzido por motorista do Tribunal 
Regional Federal da 3ª Região causou acidente em 

veículo de um particular que estava estacionado em 
local permitido. Os donos do carro particular alegaram 

que sofreram danos materiais em virtude do acidente, 

atribuindo a responsabilidade ao agente público, que 
estaria em alta velocidade. Em relação à ação de 

responsabilidade civil pelos danos supostamente 

sofridos, 

a) para ficar demonstrada a responsabilidade objetiva 

estatal, cabe aos particulares demonstrar o nexo de 
causalidade entre a conduta dolosa ou culposa do 

motorista, além dos danos sofridos no veículo; 

b) a ação por danos causados pelo agente público deverá 

ser ajuizada contra a União, sendo parte ilegítima o 

autor do ato, assegurado o direito de regresso contra o 

responsável nos casos de dolo ou culpa; 

c) a Administração pode comprovar a culpa dos 

particulares, apesar de que mesmo a culpa exclusiva 
destes não é suficiente para isentar a responsabilidade 

estatal; 

d) a ação judicial para reparação dos danos sofridos 
somente poderá ser ajuizada pelos particulares após a 

apuração administrativa da falta, necessária a 
comprovação da ocorrência do acidente e da 

participação do servidor envolvido; 

e) a ação judicial para reparação dos danos sofridos é 

imprescritível, podendo ser intentada de acordo com a 
conveniência e oportunidade do particular lesado. 

 
22. No que diz respeito à improbidade administrativa, 

assinale a afirmativa correta: 

a) as ações de reparação em face do agente causador do 
dano, decorrentes de atos de improbidade 

administrativa, mediante de conduta dolosa, são 

imprescritíveis. 

b) o foro especial por prerrogativa de função em relação 

às infrações penais comuns é extensível às ações de 

improbidade administrativa. 

c) os atos de improbidade administrativa dependem, em 
todos os casos, da comprovação da conduta dolosa ou 

culposa do agente, além da demonstração da ocorrência 

do efetivo prejuízo ao erário. 

d) as medidas cautelares, como o sequestro ou a 

indisponibilidade dos bens do acusado, podem ser 
deferidas administrativamente, após pedido do 

Ministério Público, garantidos o contraditório e ampla 

defesa prévios. 

e) dentre as sanções previstas na Lei de Improbidade, são 
comuns a todos os tipos o pagamento de multa civil de 

até três vezes o valor do acréscimo patrimonial. 
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23. A União realizou procedimento licitatório para 

aquisição de materiais necessários à continuidade de 

seus serviços, e declarou a empresa XYZ como 
vencedora do certame. Contudo, justificadamente, a 

Administração optou por revogar o procedimento, por 
critérios de conveniência e oportunidade. Em relação à 

essa situação hipotética, é correto afirmar que 

a) o vencedor do procedimento tem direito subjetivo à 
adjudicação do objeto, bem como à assinatura do 

contrato, podendo, em regra, ser indenizado pelo 

descumprimento do resultado do certame. 

b) a revogação do certame somente poderia ter ocorrido 

até a fase de habilitação dos licitantes, razão pela qual 

a Administração agiu de forma ilegal no procedimento. 

c) a revogação pode ocorrer a qualquer tempo, 
independentemente de justificativa e fundamentação, 

já que se enquadra em decisão discricionária da 
Administração, por critérios de conveniência e 

oportunidade, subentendidos nesses casos. 

d) por configurar direito subjetivo do licitante vencedor, 
a administração não poderia revogar e nem anular o 

procedimento, devendo indenizar o licitante pelos 

prejuízos sofridos. 

e) a revogação do certame pode ocorrer a qualquer 

momento, desde que antes da assinatura do contrato, 

por motivos devidamente justificados, não havendo 
direito subjetivo à adjudicação. 

 
24. A convalidação representa a possibilidade de corrigir 

ou regularizar um ato administrativo viciado, com 

efeitos retroativos. Sobre esse assunto, assinale a opção 

correta: 

a) mesmo no caso de defeitos insanáveis, pode ocorrer a 

convalidação, desde que respeitados direitos adquiridos 

e os efeitos do ato em relação a terceiros de boa-fé. 

b) havendo a possibilidade de se convalidar o ato, o 

administrador fica obrigado a fazê-lo, configurando, 

sempre, decisão vinculada da Administração. 

c) para que seja possível a convalidação do ato, devem 

estar presentes algumas condições, entre elas, a 
existência de um defeito sanável e a ausência de 

prejuízo a terceiros e ao interesse público; 

d) os vícios de competência quanto à pessoa e a matéria 

podem ser convalidados, desde que não se trate de 

competência exclusiva. 

e) por não precisarem de forma essencial para serem 

praticados, os atos administrativos com vício nesse 
elemento sempre podem ser convalidados. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

25. A respeito dos atributos do poder de polícia, 

considere: 

I. O poder de polícia se caracteriza por ser um poder 
sempre vinculado, inexistindo margem de 

liberdade na atuação estatal quanto à valoração 

da oportunidade e conveniência de sua prática. 

II. A autoexecutoriedade está presente em todos os 

atos de polícia, tendo em vista a necessidade 
precípua da utilização da força na prática desses 

atos. 

III. Pela coercibilidade, as medidas adotadas pela 
administração podem ser impostas coativamente 

aos administrados, inclusive através do uso da 

força. 

Está correto o que se afirmar APENAS nos itens: 

a) I. 

b) II. 

c) III. 

d) I e II. 

e) I, II e III. 

 
26. Ocorrendo a reintegração do anterior ocupante de 

um cargo público, o seu eventual ocupante poderá, 
entre outras hipóteses, ser posto em disponibilidade. 

Nesse caso, o reingresso do servidor ocorrerá, nos 

termos da Lei nº 8.112/90, mediante: 

a) readaptação, que é a investidura do servidor em cargo 
de atribuições e responsabilidades mais simples do que 

o anteriormente ocupado, independentemente do nível 

de escolaridade necessário para a função. 

b) recondução, que constitui a reinvestidura do servidor 

estável no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo 
resultante de sua transformação, quando invalidada a 

sua demissão por decisão administrativa ou judicial, 

com ressarcimento de todas as vantagens. 

c) outra reintegração, cabível no caso de disponibilidade 
decorrente da reintegração original de outro servidor 

público. 

d) aproveitamento, que configura o retorno à atividade 
de servidor em disponibilidade e será feito em cargo de 

atribuições e vencimentos compatíveis com o 

anteriormente ocupado. 

e) reversão, que é o retorno à atividade de servidor que 

estava em disponibilidade, quando junta médica oficial 
declarar insubsistentes os motivos do afastamento. 
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27. A respeito do processo administrativo em âmbito 

federal (Lei nº 9.784/99), assinale a afirmativa correta: 

a) a referida lei pode ser aplicada, de forma subsidiária, 
aos estados e municípios, se inexistente norma local e 

específica que regule a matéria, especialmente no que 

diz respeito ao prazo decadencial para a revisão de atos 
administrativos no âmbito da Administração Pública 

federal.  

b) é vedada a instauração de processo administrativo 

federal com base em denúncia anônima; 

c) por estabelecer normas básicas sobre o processo 

administrativo no âmbito da Administração Federal 
direta e indireta, a referida norma não pode ser aplicada 

de forma subsidiária aos estados e aos municípios, em 

nenhuma hipótese. 

d) o silêncio da administração diante de um requerimento 

efetuado pelo administrado importa em anuência tácita, 

caso ultrapassados mais de trinta dias sem a 

manifestação correspondente. 

e) a possibilidade de revisão dos atos administrativos pela 

própria Administração encontra óbice a partir da 
publicação do ato, momento a partir do qual a revisão 

somente poderá ser requerida ao Judiciário. 
 

28. As autarquias federais devem ser criadas por 

a) lei complementar específica, em regra, e com 

personalidade jurídica de direito público. 

b) decreto da entidade federal à qual estejam vinculadas, 

podendo ter personalidade jurídica de direito privado 

caso exerçam alguma atividade econômica. 

c) lei específica, e sua personalidade jurídica de direito 

público deve vir expressamente prevista em decreto 

posteriormente determinando suas atividades. 

d) lei, sempre com personalidade jurídica de direito 

público. 

e) lei específica ou decreto do Presidente da República, 

quando não implicar aumento de despesa. 
 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL  

 
29. Assinale a alternativa que contém a afirmação correta 

sobre os princípios da legalidade e da reserva legal:  

a) O princípio da legalidade aplica-se igualmente ao Poder 

Público quanto aos particulares. 

b) O princípio da reserva legal estabelece que 

determinados assuntos sejam regulados por meio de lei 

formal, exclusivamente. 

c) A reserva legal qualificada exige não somente lei em 
sentido estrito para dispor sobre determinadas 

matérias, mas também especifica a quem cabe a 

iniciativa para propor o referido projeto de lei. 

d) A reserva legal qualificada exige que determinadas 

matérias devem ser reguladas por lei formal, exigindo-

se quórum qualificado para sua aprovação. 

e) O princípio da legalidade é mais amplo do que o da 

reserva legal, prevendo que as matérias a ele sujeitas 

poderão ser objeto de lei ou de outros atos normativos 
do Poder Público. 

 
30. As normas constitucionais relativas às liberdades 

individuais permitem concluir que:  

a) Não haverá prestação de assistência religiosa, pelo 

Poder Público, em entidades civis ou militares. 

b) A livre locomoção é garantida a qualquer tempo, 

dentro do território nacional. 

c) É plena a liberdade de associação, independente do 

seu objeto. 

d) É assegurado a todos o acesso à informação, desde 

que resguardado o sigilo da fonte. 

e) O direito à liberdade de pensamento, enquanto norma 
de eficácia plena, não encontra restrição expressa ao 

seu exercício. 

 
31. No que diz respeito à repartição de competências 

estabelecida na Constituição Federal, assinale a 

alternativa correta:  

a) A competência material pode ser paralela ou privativa.  

b) Os Municípios podem suplementar a legislação federal 

ou estadual, inclusive em matérias da competência 

concorrente da União, Estados e Distrito Federal. 

c) Compete exclusivamente à União estabelecer políticas 

de educação para a segurança no trânsito. 

d) Compete à União, aos Estados e ao DF legislar 

concorrentemente sobre trânsito e transporte. 

e) Os Estados poderão legislar sobre procedimentos em 

matéria processual apenas no que se refere a questões 
específicas, desde que autorizados por lei 

complementar da União. 

 
32. Assinale a alternativa que contém a afirmativa 

verdadeira sobre as regras atinentes aos servidores 
públicos, presentes na CF/88:  

a) Os empregados públicos adquirem estabilidade após 

três anos de efetivo exercício.  
b) Os servidores nomeados para cargos de provimento 

efetivo, ao completarem o período de três anos a partir 
da posse e adquirirem estabilidade, somente poderão 

perder o cargo nas estritas hipóteses descritas na 
Constituição Federal. 

c) Adquirida a estabilidade após a avaliação de 

desempenho realizada por comissão instituída para esse 
fim, o servidor não poderá mais perder o cargo em 

virtude de procedimento de avaliação dessa natureza. 
d) A perda do cargo por excesso de despesas poderá 

ocorrer não só para o servidor não estável, como 

também para o estável. 
e) Servidor público estável somente perderá o cargo por 

sentença judicial transitada em julgado. 
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33. Gentílio, advogado de 34 anos atuante há 11 anos na 

profissão, foi indicado para ocupar cargo cuja nomeação 

cabe ao chefe do Poder Executivo Federal. No entanto, 
em conversa com Libório, Presidente da República, 

deixou claro que não pretende submeter-se à sabatina 
no Senado Federal. Nesse caso, cumpridos as demais 

exigências presentes na Constituição Federal, dentre as 
opções que Libório possui para a referida nomeação, 

encontra-se:  

a) A de membro do TRF ou do TCU.  

b) A de membro do TRT ou do STJ. 

c) A de membro do TRT ou do TST. 

d) A de membro do TRF ou do TRT. 

e) A de AGU ou PGR. 
 

34. No que se refere às disposições constitucionais 

relativas ao STJ, assinale a alternativa correta:  

a) O STJ é composto de 11 ministros, nomeados pelo 

Presidente da República, após aprovação da maioria 

absoluta do Senado Federal.  

b) É competência originária do STJ o julgamento das 

causas em que forem partes Estado estrangeiro e 

pessoa residente no país.  

c) Todos os membros do STJ, sem exceção, deverão 

submeter-se à aprovação da maioria absoluta do 

Senado Federal. 

d) Um quinto de seus membros são oriundos do Ministério 

Público e da advocacia. 

e) O STJ não julga mandado de injunção, atribuição 
conferida constitucionalmente ao STF. 

 

35. No tocante aos direitos políticos, assinale a 

alternativa que se encontra de acordo com o que 

determina nossa atual Constituição:  

a) Sufrágio significa a capacidade que o cidadão possui 
de participar do processo de eleição de seus 

representantes, por meio do voto.  

b) A forma de exercício da soberania popular, que permite 
ao povo aprovar ou ratificar determinada proposta 

legislativa ou administrativa que lhe tenha sido 

submetida, é o plebiscito. 

c) A iniciativa popular restringe-se aos projetos de Lei 

Ordinária, sendo vedada em relação às matérias 

reservadas à edição de Lei Complementar.  

d) Como exemplos de direitos políticos negativos, que 

restringem a participação do cidadão na vida política, 

podem-se citar as condições de elegibilidade e as 

hipóteses de perda e suspensão de direitos políticos.  

e) Os analfabetos não possuem capacidade eleitoral 

passiva, somente a ativa. 
 

36. Assinale a alternativa que contém uma afirmação 

verdadeira relacionada às medidas provisórias:  

a) Em caso de relevância e urgência, caso o Presidente 

da República venha a editar medida provisória, deverá 
ela ser submetida à apreciação do Congresso Nacional 

no prazo de 60 dias, sob pena de perda de eficácia.  

b) Cabe ao Poder Judiciário verificar se os requisitos de 

urgência e relevância, para sua edição, foram 

atendidos. 

c) Uma medida provisória que contenha vícios, após ser 

convalidada pela lei de conversão, somente poderá ser 

afastada por meio de sua revogação, operada pela 
superveniência de outra lei, e não pela edição de outra 

medida provisória. 

d) Se não for apreciada em até 45 dias, contados de sua 
publicação, entrará em regime de urgência e sobrestará 

as demais deliberações legislativas da Casa em que 

estiver tramitando. 

e) Caso tenha sido rejeitada ou perdido sua eficácia por 

decurso de prazo, nova medida provisória sobre a 

mesma matéria somente poderá ser editada com a 
aprovação da maioria absoluta dos membros de cada 

Casa do Congresso Nacional. 
 
 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 
 

37. Joaquim, residente na capital do estado de São Paulo, 

decide ajuizar ação fundada em direito pessoal em face 
de Marcel e de Jonas. O primeiro reside no município de 

Guarulhos/SP e o segundo em São Caetano do Sul/SP.  

Nesse caso, será competente para conhecer e julgar a 

demanda o foro: 

a) Da capital do estado de São Paulo, que é foro de 

domicílio do autor. 

b) Da capital, de São Caetano do Sul ou de Guarulhos, 
cabendo a escolha ao autor no momento do 

ajuizamento da ação. 

c) De São Caetano do Sul ou de Guarulhos, cabendo ao 

autor a escolha no momento do ajuizamento da ação. 

d) De São Caetano do Sul ou de Guarulhos, cabendo ao 

juiz a escolha após o ajuizamento da ação. 

e) De São Caetano do Sul ou de Guarulhos, cabendo aos 
réus a escolha após a citação. 

 

38. À luz da Código de Processo Civil, são deveres das 

partes, de seus procuradores e de todos aqueles que de 

qualquer forma participem do processo, exceto: 

a) formular pretensão ou de apresentar defesa, ainda que 

cientes de que são destituídas de fundamento, pois o 

direito de manifestação e de defesa é amplo e não pode 

ser restringido. 

b) declinar, no primeiro momento que lhes couber falar 

nos autos, o endereço residencial ou profissional onde 
receberão intimações, atualizando essa informação 

sempre que ocorrer qualquer modificação temporária ou 

definitiva. 

c) expor os fatos em juízo conforme a verdade.  

d) não produzir provas e não praticar atos inúteis ou 

desnecessários à declaração ou à defesa do direito. 

e) não praticar inovação ilegal no estado de fato de bem 
ou direito litigioso. 
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39. Sobre o tema tutela provisória, assinale a opção 

correta. 

a) As decisões que revogam as tutelas provisórias 

independem de motivação e fundamentação. 

b) A tutela de urgência será concedida quando houver 

elementos que evidenciem a probabilidade do direito e 

o perigo de dano ou o risco ao resultado útil do 

processo. 

c) Não é permitido requerimento de tutela provisória 

antecedente. 

d) A efetivação da tutela provisória observará as normas 
referentes ao cumprimento definitivo da sentença, no 

que couber. 

e) A tutela de urgência não pode ser concedida 
liminarmente, apenas após justificação prévia. 

 
40. De acordo com o Código de Processo Civil, não 

constitui causa de impedimento o juiz exercer suas 

funções no processo: 

a) Quando for parte no processo ele próprio, seu cônjuge 

ou companheiro, ou parente, consanguíneo ou afim, em 

linha reta ou colateral, até o terceiro grau. 

b) Quando for sócio ou membro de direção ou de 

administração de pessoa jurídica parte no processo. 

c) Quando for herdeiro presuntivo, donatário ou 

empregador de qualquer das partes. 

d) Quando qualquer das partes for sua credora ou 
devedora, de seu cônjuge ou companheiro ou de 

parentes destes, em linha reta até o terceiro grau, 

inclusive. 

e) De que conheceu em outro grau de jurisdição, tendo 

proferido decisão. 
 

41. Acerca do tema provas no Processo Civil, assinale a 

alternativa correta: 

a) O juiz não pode determinar as provas de ofício. 

b) O juiz apreciará a prova constante dos autos, 

independentemente do sujeito que a tiver promovido, e 

indicará na decisão as razões da formação de seu 

convencimento. 

c) O juiz não poderá admitir a utilização de prova 

produzida em outro processo. 

d) Dependem de prova os fatos admitidos no processo 

como incontroversos. 

e) Dependem de prova os fatos notórios. 

 
42. De acordo com o Código de Processo Civil, o juiz 

resolverá o mérito quando 

a) Indeferir a petição inicial. 

b) O processo ficar parado durante mais de 1 (um) ano 

por negligência das partes. 

c) Reconhecer a existência de perempção, de 

litispendência ou de coisa julgada. 

d) Verificar a ausência de pressupostos de constituição e 

de desenvolvimento válido e regular do processo. 

e) Decidir sobre a ocorrência de decadência ou 

prescrição. 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 

43. Maria foi vítima de um crime de ação penal pública 
condicionada à representação, praticado por José, 

tendo se dirigido à autoridade policial e oferecido 
representação, verbalmente, dentro do prazo legal. 

Atento ao caso narrado, assinale a alternativa correta: 

a) Maria poderá se retratar da representação, até o 

recebimento da denúncia. 

b) A representação oferecida verbalmente não preenche 

os requisitos previstos no CPP. 

c) Maria poderá se retratar da representação, até o 

oferecimento da denúncia. 

d) Maria não poderá se retratar da representação 

oferecida. 

e) Ainda que seja possível a retratação, Maria não poderia 

representar novamente. 
 

44. A respeito dos sujeitos processuais, julgue as 

assertivas: 

I - Nenhum acusado, exceto se ausente ou foragido, 

será processado ou julgado sem defensor. 

II - A constituição de defensor não dependerá da 
juntada aos autos de instrumento de mandato, 

caso o acusado o indique por ocasião do 

interrogatório. 

III – O assistente de acusação só pode ser admitido 

na ação penal pública, seja ela condicionada ou 

incondicionada. 

Está correto o que se afirma APENAS em: 

a) I e II 

b) I e III 

c) II e III 

d) I 

e) III 

 
45. Em determinado processo criminal, há três réus: 

José, Paulo e Pedro. José está preso; Paulo se oculta 
para não ser citado; Pedro se encontra no estrangeiro, 

em local sabido. 

Neste caso, a citação dos réus deverá se dar, 

respectivamente: 

a) pessoalmente; por carta precatória; por edital 

b) pessoalmente; por hora certa; por carta rogatória 

c) por intermédio de seu advogado; por carta rogatória; 

por hora certa 

d) pessoalmente; por hora certa; por carta precatória 

e) pessoalmente; por edital; por hora certa 
 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/


11 
4º Simulado Especial – Concurso TRF 3 - 05/10/2019 

 

46. Irritado por não ter conseguido sacar dinheiro no 

caixa eletrônico de uma das agências da Caixa 

Econômica Federal, José se arma de uma pedra e atira 
contra a vidraça da referida agência, quebrando-a. 

Imediatamente após o fato, José é preso em flagrante, 

ainda dentro da referida agência. 

Neste caso, é correto afirmar que houve flagrante: 

a) impróprio 

b) presumido ou ficto 

c) esperado 

d) próprio 

e) provocado 
 

47. Caso um Procurador Regional da República pratique 

um crime de peculato, durante o exercício da função 
pública e que tenha relação com as funções, o 

julgamento do referido crime caberá ao: 

a) TRF da região em que foi praticado o delito 

b) Justiça Federal de primeira instância 

c) TRF da região em que o Procurador exerce suas 

funções 

d) Justiça estadual de primeira instância, por não se trata 

de crime de competência da Justiça Federal 

e) Superior Tribunal de Justiça 

 

48. José e Pedro foram denunciados pela prática do crime 
de roubo simples (pena: reclusão de 04 a 10 anos e 

multa), tendo sido requerida a prisão preventiva de 
ambos. O Juízo recebeu a denúncia em relação a 

ambos, mas indeferiu o requerimento de prisão 

preventiva. A defesa dos réus pretende impugnar a 
decisão de recebimento da denúncia, ao argumento de 

que não há justa causa para a ação penal. O MP 
pretende impugnar a decisão de indeferimento da 

prisão preventiva. 

Neste caso, a defesa dos réus e o MP deverão se valer, 

respectivamente: 

a) do habeas corpus e do recurso em sentido estrito 

b) do recurso em sentido estrito, em ambos os casos 

c) da apelação, em ambos os casos 

d) do recurso em sentido estrito e do mandado de 

segurança 

e) da apelação e do mandado de segurança 
 

 
DIREITO PREVIDENCIÁRIO   

 
49. É conclusão que pode ser extraída do texto da 

Constituição Federal: 

a) O produtor, o parceiro, o meeiro e o arrendatário rurais 
que exerçam atividade em regime de economia familiar 

farão jus aos benefícios da seguridade social mediante 

contribuição sobre o seu salário de contribuição. 

b) No âmbito do Regime Geral de Previdência social, 

poderá ser instituído o benefício de auxílio-funeral sem 

que seja prevista a fonte de custeio total para financiá-

lo. 

c) As pessoas jurídicas em débito com a seguridade social 

estão impedidas apenas de contratar com o poder 
público, mas poderão participar de programas de 

incentivos fiscais.  

d) Lei ordinária poderá instituir outras fontes, além das 
previstas na Constituição Federal, destinadas a garantir 

a manutenção ou expansão da seguridade social. 

e) É constitucional que a lei crie contribuição social sobre 
auxílio-doença concedido pelo Regime Geral de 

Previdência Social. 

 
50. A respeito das prestações do Regime Geral de 

Previdência Social: 

I – A aposentadoria especial independe de carência 
nos casos de acidente de trabalho, doença 

profissional ou doença do trabalho. 

II – O salário família é devido aos segurados 
empregado, empregado doméstico, trabalhador 

avulso e ao aposentado por invalidez ou por idade 
e os demais aposentados com 65 (sessenta e 

cinco) anos ou mais de idade, se do sexo 

masculino, ou 60 (sessenta) anos ou mais, se do 

feminino.  

III - A aposentadoria especial é devida aos 

segurados empregados, trabalhador avulso e 
contribuinte individual, este último apenas se 

cooperado. 

IV – Na hipótese de perda da qualidade de segurado, 
para fins da concessão dos benefícios de auxílio-

doença, de aposentadoria por invalidez, de 

salário-maternidade e de auxílio-reclusão, o 
segurado deverá contar, a partir da data da nova 

filiação à Previdência Social, com metade dos 

períodos de carência previstos na Lei 8.213/91. 

Está equivocado o que se afirma em: 

a) III e IV. 

b) I e II. 

c) I, II e III. 

d) I, apenas. 

e) II e III. 
 

51. De acordo com a Lei 8.212/91, não constitui base de 

incidência dos encargos previdenciários: 

a) o auxílio-acidente. 

b) O adicional constitucional referente às férias gozadas. 

c) As diárias pagas para viagem, somente quando não 

excederem a 50% da remuneração do empregado. 

d) Os adicionais de insalubridade, periculosidade e 

noturno. 

e) A remuneração do aposentado que volta a trabalhar. 
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52. Dentre as situações práticas descritas abaixo, 

assinale aquela onde podemos observar a aplicação do 

princípio da universalidade da cobertura e do 

atendimento. 

a) Leonardo é empregado doméstico e recebe 1 salário 

mínimo e, junto a esse salário, ele recebe uma cota de 

salário família, por possuir um filho de 5 anos. 

b) Carlos é idoso, maior de 65 anos, e por não possui 

meios de prover sua própria manutenção ou de tê-la 
provida por sua família ele recebe o benefício 

assistencial ao idoso. 

c) Josh é um americano residente no Brasil. Resolveu 
conhecer o carnaval do Rio de Janeiro e, durante as 

festividades, veio a ter uma insolação, precisando de 

atendimento em um hospital do SUS. 

d) Luiz foi condenado a reclusão em regime fechado em 

decorrência de crime de homicídio e seus dependentes 

passaram a receber auxílio-reclusão. 

e)  Ricardo, preocupado com as notícias em torno do 
futuro da previdência social no Brasil, resolveu aderir a 

um plano de previdência complementar oferecido aos 
funcionários da empresa em que ele trabalha. 

 

53. Entre os casos práticos descritos abaixo, selecione a 

opção em que a pessoa, mesmo sem contribuição, não 

perdeu a qualidade de segurado perante o INSS: 

a) Fabiano está desempregado há mais de cinco anos e, 
por ter ficado com sequelas de um acidente sofrido um 

acidente de trânsito no passado as quais impactaram na 
sua capacidade para o trabalho, recebe o benefício de 

auxílio-acidente. 

b) Marcus foi incorporado às Forças Armadas para prestar 

serviço militar e licenciou-se há 6 meses.  

c) Vilma havia contribuído como segurada facultativa por 

1 ano, mas há 9 meses que não recolhe mais 

contribuições por dificuldades financeiras. 

d) Júlia havia sido acometida por doença de segregação 

compulsória e há 6 meses sua segregação cessou. 

e) Flávio está livre há 18 meses após um período de 
reclusão de 10 anos. 

 

54. É segurado obrigatório da Previdência Social como 

empregado: 

a) O empregado de organismo oficial internacional em 

funcionamento no Brasil, ainda que coberto por regime 

próprio de previdência social. 

b) O brasileiro civil que trabalha no exterior para 

organismo internacional do qual o Brasil é membro 
efetivo, ainda que lá domiciliado e contratado, salvo 

quando coberto por regime próprio de previdência 

social. 

c) Aquele que presta serviço de natureza urbana ou rural 

à empresa, em caráter eventual, sob sua subordinação 

e mediante remuneração, inclusive como diretor 

empregado. 

d) O exercente de mandato eletivo federal que seja 

vinculado a regime próprio de previdência social. 

e) O brasileiro civil que trabalha para a União no exterior, 

em organismos oficiais brasileiros ou internacionais dos 

quais o Brasil seja membro efetivo, ainda que lá 
domiciliado e contratado, salvo se segurado na forma 

da legislação vigente no país de domicílio. 
 
 

DIREITO TRIBUTÁRIO  

 

55. Analise as assertivas a seguir e assinale a alternativa 

que indica quantas delas estão corretas. 

I - A atividade administrativa de lançamento é 
vinculada e obrigatória, sob pena de 

responsabilidade funcional. 

II - Salvo disposição de lei em contrário, quando o 
valor tributário esteja expresso em moeda 

estrangeira, no lançamento far-se-á sua 

conversão em moeda nacional ao câmbio do dia 

da ocorrência do fato gerador da obrigação.  

III – Permite-se que seja aplicada ao lançamento lei 

já revogada à época de sua feitura. 

IV – O crédito tributário, embora decorra da 
obrigação tributária principal, não possui a 

mesma natureza desta. 

a) Nenhum item está correto. 

b) Um item está correto. 

c) Dois itens estão corretos. 

d) Três itens estão corretos. 

e) Quatro itens estão corretos. 
 

56. O art. 145, da CF/88, estabeleceu que a União, os 
Estados, o Distrito Federal e os Municípios podem 

instituir os seguintes tributos: impostos, taxas e 
contribuições de melhoria. É indubitável, pois, a 

natureza tributária da contribuição de melhoria. No 
tocante a esta espécie tributária, julgue as assertivas a 

seguir, verificando, em seguida, quantas destas estão 

corretas: 

I) A contribuição de melhoria tem como fato gerador 
a realização de obra pública, independentemente 

da valorização imobiliária. 

II) A Constituição Federal previu limites totais e 
individuais para a cobrança de contribuição de 

melhoria. 

III) O limite total para a contribuição de melhoria é 
a despesa realizada com a obra pública da qual 

decorreu valorização imobiliária. 

IV) A contribuição de melhoria é tributo 

contraprestacional. 

a) Nenhuma assertiva está correta. 

b) Apenas uma assertiva está correta. 

c) Apenas duas assertivas estão corretas. 

d) Apenas três assertivas estão corretas  

e) Apenas quatro assertivas estão corretas. 
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57. Considerando o tema garantias e privilégios do 

crédito tributário, julgue as assertivas a seguir, 

assinalando (V) para verdadeiras e (F) para falsas, e ao 
final marque a alternativa que corresponda à sequência 

correta. 

( ) Não se permite em hipótese alguma que um 
departamento da administração pública da União, dos 

Estados, do Distrito Federal, ou dos Municípios, ou sua 
autarquia, celebre contrato ou aceite proposta em 

concorrência pública sem que o contratante ou 

proponente faça prova da quitação de todos os tributos 
devidos à Fazenda Pública interessada, relativos à 

atividade em cujo exercício contrata ou concorre. 

( ) São extraconcursais os créditos tributários decorrentes 
de fatos geradores ocorridos no curso do processo de 

falência. 

( ) De acordo com o Código Tributário Nacional, a 
extinção das obrigações do falido requer apenas a prova 

de quitação de todos os impostos devidos. 

a) F, F, V 

b) F, V, F 

c) V, V, F 

d) V, F, V 

e) F, V, V 

 

58. Julgue as assertivas a seguir, assinalando (V) para 
verdadeiras e (F) para falsas, e ao final marque a 

alternativa que corresponda à sequência correta. 

( ) A autoridade administrativa pode recusar o domicílio 
eleito, quando impossibilite ou dificulte a arrecadação 

ou a fiscalização do tributo. 

( ) O domicílio tributário da pessoa natural pode ser o 

local da sua residência. 

( ) A eleição do domicílio tributário pelo sujeito passivo 

somente ocorrer quando não forem aplicáveis as 

situações previstas no Código Tributário Nacional 

a) V, F, F 

b) F, V, F 

c) V, V, F 

d) F, V, V 

e) F, F, V 

 
59. A respeito da obrigação tributária, assinale a 

alternativa correta: 

a) assim como ocorre no direito privado, a obrigação 

acessória pressupõe a existência da obrigação principal. 

b) a obrigação tributária acessória fica suspensa uma vez 

suspensa a exigibilidade do crédito tributário, desde que 

nas hipóteses previstas no art. 151, do CTN. 

c) a obrigação principal se refere ao pagamento do 

tributo, e a obrigação acessória, ao pagamento da 

penalidade pecuniária. 

d) a obrigação principal é extinta com a extinção do 

crédito tributário dela decorrente. 

e) a norma que dispõe sobre a dispensa de obrigações 
acessórias deve ser interpretada da forma mais benéfica 

ao contribuinte. 

 
60. Assinale a alternativa que apresenta tributos de 

competência exclusiva ou privativa da União: 

a) Imposto de Importação, Imposto sobre a Propriedade 
Territorial Urbana, Imposto sobre a Propriedade 

Territorial Rural e Contribuições de Intervenção no 

Domínio Econômico. 

b) Imposto sobre Grandes Fortunas, Imposto sobre a 

Propriedade de Veículos Automotores e Contribuição 

para o custeio do serviço de iluminação pública. 

c) Impostos Residuais, Imposto de Renda, Contribuições 

de interesse das categorias profissionais ou econômicas. 

d) Empréstimos Compulsórios, Imposto sobre Grandes 

Fortunas, Imposto sobre Serviços de Qualquer 

Natureza. 

e) Contribuições previdenciárias, Contribuições de 

Intervenção no Domínio Econômico e Impostos 
Residuais 
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QUESTÃO DISCURSIVA 
 
Atenção: 
 

− Deverão ser rigorosamente observados os limites mínimo de 20 linhas e máximo de 30 linhas. 

− Será atribuída nota ZERO à Prova de Redação, na Folha Definitiva, que: a) fugir à modalidade de texto 
solicitada e/ou ao tema proposto; b) apresentar textos sob forma não articulada verbalmente (apenas 
com desenhos, números e palavras soltas ou em versos) ou qualquer fragmento de texto escrito fora do 
local apropriado; c) for assinada fora do local apropriado; d) apresentar qualquer sinal que, de alguma 
forma, possibilite a identificação do candidato; e) for escrita a lápis, em parte ou em sua totalidade; f) 
estiver em branco; g) apresentar letra ilegível e/ou incompreensível. 

− Em hipótese alguma o rascunho elaborado pelo candidato será considerado na correção da Prova de 
Redação. 

 
 

“O risco é, para Beck, um estádio intermédio entre a segurança e a destruição, e a percepção dos riscos 
ameaçadores determina o pensamento e a ação. No risco, o passado perde o seu poder de determinar o 
presente. É o futuro, algo que é construído, não existente, que constrói o presente, e os riscos são sempre 
locais e globais, assumindo uma dimensão transecular. [...] Os riscos, tal como a riqueza, são objeto de 
distribuições. Ambos estão na origem de posições sociais específicas, definidas como posições de risco e como 
posições de classe. A diferença é que nos riscos estamos perante a distribuição de males, não de bens materiais, 
de educação ou de propriedade. E aqui reside uma das teses mais controversas de Ulrich Beck. Beck argumenta, 
a partir da própria noção de que os riscos são transescalares, que a distribuição desses males, dos riscos, é 
transversal a todas as classes sociais.” 

Fonte: MENDES, José Manuel. Ulrich Beck: a imanência do social e a sociedade do risco. Revista Scielo, 2015. 
As tragédias ambientais na sociedade do risco 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Obs.: disponibilizamos um serviço de correção especificamente para este simulado, em conformidade com os critérios 
utilizados pela banca Cebraspe (Cespe). 

 

Link para correção da sua discursiva: 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/ 
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Preencha o Gabarito! 
 
 

http://bit.ly/Simulado-TRF-3-FCC-05-10        
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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